
Turšična slama prav dobro netivo. 
M. Turšična slama o pravem času požeta, 

pametno posušena in dobro hranjevana, je v prvi 
vrsti posebno v letih, v kterih gre za živinsko klajo 
slano, prav dobra živinska klaja, zlasti če se drobno 
zreže in z senom vred popari in tako živini po
loži. Pa ne samo kot klaja, tudi kot netivo se 
turšična slama da dobro rabiti. V to svrho se mora 
steblovje dobro posušeno v trde snope zvezati in 
tako v peč polagati. Posamezno steblovje na ogenj 
pokladati ne kaže, ker tako turšična slama pre
naglo pogori. 

Zoper mrzlico mladih telet. 
Zoper mrzlico pri mladih teletih so v novej

šem času začeli vodo rabiti. V ta namen teletu 
bolnemu glavo z mrzlo vodo polivajo iz škropiv
nice. Posebno se inora voda tje polivati, kjer mož
gani leže. Kot znotrajno zdravilo se daje gomilčui 
čaj s solno kislino iu pa žležaste klistire s soljo. 
Vrb tega se hrbet z jesihom tere ! 

Kuuiči ali pilovni zajci. 
M. II. Pravijo pri nas, da je kuničje meso 

neužitno. Seveda, če se kuuiči kakor praseta pitajo 
iu se poslednjič namesto okusnega mesa le kepa 
maščobe na mizo postavi. Kaj takega res ni vžitno. 
Kjer se pa kuuiči na meso pa ne na maščobo 
pitajo, tam si i z redijo pečenko, ki sicer ni okusa 
telečje pečenke, pa vendar boljša od konjskega 
mesa iu gotovo boljša, kakor prazna skleda. Kjer 
znajti kuuiče prav pametno rediti, dobi njihovo 
meso okus in duh prave pristne divjačine. 

Dozdaj se je le bolj govorilo o koristi iu 
dobičku, ki ga si kmet iu tudi manjši posestniki 
od kuničje reje lahko naklonijo. Pa ne sme se 
pozabiti, da tudi kožice in dlaka sama za se toliko 
dobička vržejo, zlasti pri nekterib večjih iu lepših 
plemenih, da se iz tega vsi stroški, ki jih kuničja 
reja stane, lahko poravnajo. Telesni izločki dajejo 
izvrsten gnoj na vrt. Vsi ti razlogi iu koristi me 
naklanjajo, da celo knničjo rejo, kakor jo izkušeni 
Francozi opravljajo, bolj na tanko opišem iu svo
jim častitim bralcem razložim. 

Najimenitnejša kuničja plemena so : 1. Prosti 
navadni domači kunič. Ta je sive barve, včasih 
tudi črne, bele iu marogaste. Je jako plodovit, 
vrže poprek vsako leto 10 mladičev, meso pa ni 
ravno posebno okusno. 2. Orjaški kunič. To pleme 
je iz domačega knničjega plemena po vzrejevalni 

Gospodarske stvari. 



volitvi nastalo, je prav dolgo in močno, doseže 
labko težo od 6 kilogramov in vrže le po 6 mla
dičev. 3. Ovnovi kunič (belier). To pleme je zelo 
veliko, ima močne kosti z dolgimi visečimi ušesi 
in močno banderasto kožno gubo pod brado. Barve 
so ali sive ali osivele, bele in črne. Vržejo po 4 
mladiče. 4. Srebrni ali kožuhasti kunič. Živali 
tega plemena imajo srebrno sivo dlako, so zelo plo
doviti, vržejo poprek po 10 mladičev. Ta kunič je iz 
početka črn iu še le po 3 mesecih dobi svojo sre
brno barvo. Redijo ga zarad kožuhovine in nje
gova reja je lahka in mnogo dobička vrže. 5. 
Ruski kunič tudi kineški kunič imenovan. To pleme 
je belo s črnimi kakor žamet mehkimi tačicami, 
ravno takimi ušesi in nosi. Očesa so rudeča. Pleme 
je majheno pa pogostoma v letu vrže vsakokrat 
najmanj po 10 mladičev. Meso je izvrstno. Črne 
pege pridejo še le v tretjem meseci na dan. 6. 
Angorski kunič. To pleme ima dolgo, tanko, kakor 
svila mehko dlako. To pleme se le zarad dlake 
redi, ki se živalim dvakrat na leto popuka, da se 
iz nje prav lahka pa topla oblačila štekejo. Vrže 
najmaj po 8 mladičev in so sive, bele in kosta
njevičaste barve. 7. Leporida ali zajčji kunič. To 
pleme je zarod iz divjega iu pa domačega zajca, 
zaploja se samorad in meso njegovo ima okus po 
divjačini. 

Kdor pa hoče kuniče vzrejevati, mora pred 
vsem drugim si napraviti kuničje hišice. Narejajo 
jih iz portlaudskega cementa iu so v prcdelke raz
deljene, ki so v dveh uastropjih druga na drugi 
postavljene. Prvo nadstropje je 20 centimetrov, 
drago 18 nad podom visoko. Vsak predelek je 
125 metra širok, 80 metrov globok in 80 metrov 
visok. Streha mora spredaj uajmauj 50 centimetrov 
črez moleti, da so tako živalice dežja, soluca in 
mraza obvarovane. Tudi postanejo posamezne celice 
na tak način nekoliko bolj temne, kar kuničem 
dobro de. Dverice v posamezne predelke so iz 
mreže iz železne svile iu pod visi od spredaj na 
zad, da se ščavuica ti m lože v zadaj potegnjen 
žleb odtekati more. Ta žleb teče ob celem nad
stropji iu konča v kad, v ktero se vsa tekočina 
steka. Na podu leži ravuovažno prevrtana deska. 
Odprtina dveri je 65 centimetrov visoka in 45 centi
metrov široka, da nekoliko temnega prostora ostane, 
kamor se živalice poskrili morejo, da si tam gnjeztlo 
znašajo. 

M. Pomoček zoper žitnega Žižka. Proti 
črnemu ali rujavemu Žižku (Calandra granaria), 
ki se s svojo ličinko vred ti zrnji raznih naših 
žitnih plemen po kastah in žitnicah živi, se pri
poroča sledeči pomoček. Vzame se ovčja koža s 
kožuliovitio vred iu ta se blizo žitnega kupa tako 
razprostre, da je volna spodaj. Žižki se v volni 
kupoma zbirajo iu če se koža rahlo vzdigne iu v 
vrelo vodo iztrese ali pa tudi pred kokoši iztepe, 
da Žižke pozobljejo, se na tak način mnogo teh 
škodljivcev vniči. Naj ugodnejši čas, da se ta 

pomoček proti Žižkom rabi, je spomlad, ko Žižki 
iz svojih zimskih skrivališč prilezejo, da se ople
menijo. Potem pa tudi jeseni meseca septembra, 
predno se v zimske luknjice poskrijejo. Tudi v 
začetku meseca julija, ko prvi zarod izleže, jih je 
dobro na povedani način loviti. Drugo prav vspešno 
sredstvo zoper Žižka je tako imenovana z r a č n a 
d r e n a ž a žitnih kupov. Po 3—35 metre vsak
sebi se porinejo drenažne cevke skozi žitni kup, 
kterih se vsaka za se ali pa tudi vse vkup v 
jeduo skupno cevko končujejo. Tako se tempe
ratura žitnega kupa s temperaturo obdajajočega 
zraka zjednači in izdatno zniža. Drenaža ima 
vrh tega še to dobro stran, da se žitni kupi tudi 
v tesnem prostoru visoko nasuti morejo in da jih 
vendar ni treba večkrat premetati. 

M. Kako razsušene škafe napraviti, da 
zopet vodo drže. Škafi in druga lesena posoda, 
ko se posnši, potrebuje precej časa, da se z na
livanjem vode zopet popravi, da drži. Včasih se 
mora po tri in še večkrat naliti vode. To se pa 
prej zgodi, če se v razsttšeno posodo nekoliko 
sena ali slame napeha, to s kamnom obteži in 
zdaj še le vode nalije. Dasi tudi voda odteče, 
vendar še namočena mrva v posodi ostane in na
pravi, da se posoda navleče in zopet drži. 


